

# 市眼科医院上演爱心接力 4名患者移植角膜重见光明



本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员巴黎) 前晚9时40分,电话里传来宁波市眼科医院角膜移植专家文丰医生的声音:“今天的两例角膜移植手术非常顺利。”真是一个吉祥的周末,4名角膜病患者有幸用他人的眼睛开始看世界。19日,宁波市红十字眼库一天接受两人捐献角膜,市眼科医院两天为4名角膜病患者传递光明。

## 接收角膜捐献

19日中午12时许,市眼科医院角膜捐献应急服务队信息员小项接到金华市红十字会郑老师来电,说他们有一位角膜捐献志愿者刚刚去世,请求派人前往接收。很快,服务队总值班陆斌副主任医师安排兼职驾驶员小陈等立即前往,移植组文丰副主任医师立即电话通知登记等待的角膜病患者,住院部立即准备床位,手术室立

即准备晚上加班。

19日下午2时许,市眼科医院红十字会信息员老李接到市红十字会周处长电话,说舟山市红十字会通知有一个器官捐献者去世,请求离他们最近的宁波市红十字眼库派人前往接收角膜。共共产党员小伊得知情况后,放弃休息赶往医院代驾,取材组王医生一家立即终止郊游,移植组通知病人,住院部再次准备加床。

## 接受角膜移植

19日夜12时许,看到朱阿婆在护士的搀扶下走出手术室,朱老伯赶忙迎上前去,激动得半天说不出话来,等待这一天整整5年了呀!来自象山泗洲头镇63岁的朱阿婆,8年前就因眼角膜变性整天泪流不止四处求医,家庭重担里外全落在朱老伯肩上。2009年就来市眼科医院登记等待角膜移植的他们,终于等到了合适的角膜。感谢不尽的还有来自北仑的方老伯、来自台州天台的唐小姐和来自江苏泰州的高小姐。19岁的高小姐发现患圆锥角膜病已经11年,童年就开始佩戴RGP隐形眼镜进行保守治疗,两年前右眼恶化为角膜白斑后,一直在

宁波市眼科医院登记等待角膜移植。

## 捐献角膜造福他人

19日晚8时许,驾驶员小陈把来自金华的一双眼角膜送达医院手术室。39岁的角膜捐献者陈礼招女士是一位白衣天使,丽水卫校毕业后开了间个人诊所,婚后很快有了孩子,一家三口其乐融融。2004年突如其来的一场车祸导致这位年轻妈妈半身瘫痪。苦难中的她经常受到一些好心人的帮助,感恩之余渐渐萌生了逝后捐献角膜的愿望。19日上午,这位美丽的白衣天使离去后,她的妹妹和儿子立即通知金华红十字会,帮她完成了爱心遗愿。

19日晚10时许,前往舟山的取材组带回器官捐献者王林先的眼角膜,那是22岁退役军人曾经用来射击瞄靶的眼睛,那是正月里在四川老家办喜事时还含情脉脉与新娘对视的眼睛,那是一个多月来骑着摩托车避让车流人群为在工地干活的岳父送饭的眼睛。当得知王林先的生命因车祸即将消逝后,在他叔叔的建议下,他的家人做出了“将能用的器官都捐出去造福他人”的决定。

# 唱歌给聋哑父母听

## 慈溪小伙登上《中国梦想秀》

本报讯(龚益 孙云东 黄程)上周五,在浙江卫视《中国梦想秀》舞台上,为聋哑父母献唱的追梦人章杰打动了现场所有的人。

为了支持儿子就读他喜欢的声乐专业,章杰父母下岗后,在三北市场的小巷摆摊补衣摊,收入微薄。艺术类专业高昂的学费,让夫妻俩不得不卖力工作。“生意好的时候,一天能赚150元左右。但这小巷子不挡风,冬天特别冷,夏天太阳又特别大,严寒酷暑都没什么生意。”章爸爸边比划边在纸上写着。

“我有一次回家,那天下着大雨,看到爸爸在过道里补衣服。那一瞬间,我心里非常难受,暗暗下决心,等我有赚钱的能力了,最起码要让他们换一个工作环境,不要再受风吹雨打了。”章杰含着热泪说。

“以前我也怨过,为什么爸妈不会说话。”章杰说,小时候不懂事,不能理解父母,回到家时满肚子委屈无处说,

跟父母无法交流,性格日益内向。每当郁闷时,他就听歌,那是安静的家中,唯一欢快的声音。慢慢地,他爱上了音乐。高中时,章杰有了出去演出赚钱的机会,每次能拿到100元、200元的报酬。

章杰此次登上《中国梦想秀》的舞台,完全是机缘巧合,“我正在宁波参加‘音为爱’节目,杭州那边听说了我的情况,就来电问我有没有想参加的意向。”

在《中国梦想秀》舞台上,一首《夜空中最亮的星》,章杰用深情的演唱打动了大家,很多观众和他一起,流下了动情的泪水。

对于父母,章杰有很多话要说,“尽管他们听不到,但是每次我有上台演出的机会,他们都会来看我。”章杰心疼父母的辛劳,他希望自己能让父母早点享受晚年。“就像周立波老师所说的,以演艺的方式,追求自己梦想的同时,还让自己的父母有成就感,让父母为有我这样的儿子感到骄傲。”

象山影视城  
成中小学校春游首选地



来自全市各地的中小学生在象山影视城春游踏青。(张陆沁 摄)

本报讯(记者王量迪 通讯员陈晓桦 吴宙洋)伴随着悠扬的古乐,一群身着汉服、额头上点了朱砂的小学生,在老师的传授下正衣冠、拜孔子、诵国韵……日前,象山影视城举办的穿汉服学国诗书大会,让鄞州艺术学校等15所学校参加春游的近千名中小学生“零距离”接受了一次国学知识教育。

笔者在现场发现,除了穿汉服学国学诗书大会外,影视城内举办的汉服少女成人礼——少女及笄礼,更是受到了众多女孩子的青睐。一名来自北仑的女生说:“我来影视城春游,就是想圆梦自己的少女及笄礼,因为这是自己成长路上的见证,意义非凡。”

据象山影视城负责人介绍,自今年3月以来,影视城已成为宁波市中小学校春游踏青的首选地。截至目前,影视城已接待学生团数量1.5万人次,与往年相比人数同比增长54%。

甬城 @进行时  
<http://weibo.com/nbrb>

#您播报#

◎厄麦兜先生:今天出去办事,车开到一半熄火了,怎么也发动不起来。正当我束手无策的时候,一位公交车司机路过。他查看了情况,打开引擎盖,一会就帮我修好了,真棒!后来打听到,他是开389路的严师傅。



#每日读报#

《“希望班”返校传希望》——18年前,他们受人资助。18年后,他们回报助学。(宁波日报4月21日第1版)

◎望京柳庄猪爸爸:昔日受助,今日助人,弘扬爱心,薪火相传,满满的正能量。

《碰不起的“比亚迪”》——仅油漆费就索赔2万五——车主表示:这辆比亚迪是改装过的,用的是进口漆。(宁波日报4月21日A5版)

◎姓花的二胖子:我本来也准备等有钱了弄辆桑塔纳改改的,现在还是算了。(记者洪茜茜 整理)

# 十年创经济效益逾百亿

## 万里学院60余科技特派员服务农村显身手

本报讯(记者陈敏 通讯员严希希)近日,浙江万里学院吴月燕老师又一次赶往北仑湖芳村村民汪贵章的合作社中,辅导葡萄、猕猴桃的种植。这已是她一周内第三次在汪贵章的合作社里辅导了。

在浙江万里学院,像吴月燕这样的科技特派员,目前有60余人。他们服务于浙江省的农村,建立了科技特派员科研示范基地20余个。

一片贝、一串葡萄、一包雪菜、一只山鸡、一颗海鸭蛋……这些看似不起眼的农产品,却帮助千万农民奔上了致富路。据不完全统计,10年来,万里学院的科技特派员服务新农村建设,已帮助农民创经济效益逾百亿元。

20世纪末,我省沿海以泥蚶(俗称“血蚶”)为代表的滩涂贝类养殖产业发展起来后,养殖技术需求日益增长。多年来,作为泥蚶人工苗种养殖技术攻克者,林志华以省级科技特派员的身份参加科技下乡活动,其研究建立的“滩涂贝类高效人工育苗和健康养殖技术体系”成功实现泥蚶、文蛤等10余个品种的产业化,累计在浙江省推广应用面积9万公顷,养殖产量超过90万吨,直接经济效益88亿元,并辐射鲁、闽等地沿海的滩涂养殖业。

宁波是雪菜之乡。万里学院杨性民教授成功研发国内首创的无任何防腐剂的小包装雪菜,其牵头的“浙江特色腌渍食品安全关键技术研究”项目推广企业近30家,企业实现加工年产值60亿元,年增加工和商业利润15亿元。目前,余姚、慈溪、嘉兴等地已形成雪菜、榨菜的集约式种植基地。

这样的服务项目还有很多。据了解,近年来,万里学院派出技术服务600余人次。学校承担国家级与省级成果转化项目、国家星火计划等多个项目,仅“十一五”期间,有10多个项目得到了转化与推广,对推动周边区域经济发展及相关产业转型升级起到了积极的作用。



## “悦读”档案伴成长

昨天上午,鄞州区首南学府实验幼儿园开展亲子阅读周活动。在现场,该幼儿园为300多名孩子建起“悦读”档案,由教师与家长一起记录幼儿平时的阅读足迹和心得。(徐能 续大治 马维娜 摄)

# 宁波华茂外国语学校 创办“中加班”和“宏志班”

本报讯(记者陈敏 通讯员袁红丽)记者从华茂外国语学校获悉,该校和加拿大哥伦比亚国际学院联合创办的高中课程教育项目“中加班”已获教育部批准,领取中加毕业证书双文凭,该项目为浙江省第一家。2014学年计划内招生60人。

“中加班”学生在三年内修读中国及加拿大安大略省高中课程,获取30个加拿大大学分,并通过安大略省高中英语统一水平测试(OSSLT),即可获得中加两国的高中毕业文凭,直升国外大学。

今秋,华茂外国语学校还将创办“宏志班”,在原有招生的4个公办公班中,分出1班招收“宏志班”学生,班级40人,其他3个公办公班招生不变。



# 以字会友

昨天上午,来访的新西兰圣卡斯波特学校学生Pasimati(左)正在观看同桌的曙光中学初一112班学生林碧蓉书写毛笔字。新西兰圣卡斯波特学校是该校的一座百年名校,此次来访的17名学生在曙光中学进行3天的学习交流,感受中国悠久的历史文化和快速发展的港城风貌。(严龙 庄承婷 范丽娜 摄)

# 海曙百个信息化项目助建智慧城市

## 新推“社会助残服务信息系统”、“公共资源交易中心视频对接系统”等

本报讯(记者厉晓杭 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷)一年开展公共文化活动400余场,传统媒体信息传递不及时,活动效果便大打折扣。今年起,海曙区建设“文化移动终端APP”信息化项目,市民通过手机终端就能查询获知活动信息,享受文化生活更加便捷。

为全力推进智慧城市建设,今年,海曙区共安排政府信息化建设105个,涉及智慧政务、智慧民生等,投入总资金5056万元。其中,新建项目有33个,包括“残疾人综合业务管理信息系统暨推项目中,白云街道“云服务管理平

社会助残服务信息系统”、“公共资源交易中心视频对接系统”等,建设资金共计1525万元。

海曙区有关负责人介绍,今年市民免费上网工程广受市民欢迎。海曙区建设“文化移动终端APP”信息化项目,市民通过手机终端就能查询获知活动信息,享受文化生活更加便捷。

该区经信局负责人分析,利用现代化信息技术,有利于政府职能由“管理型”向“服务型”的转变,政府服务透明度进一步提高。

# 上引专家,下送健康 慈溪出招缓解就医难

## 上引专家,省级资源入县城

家住慈溪市浒山街道的夏女士患腰椎椎管内肿瘤,饱受病痛折磨。日前,困扰夏女士多年的顽症消失了。而为夏女士主刀手术的上海长征医院脊柱外科教授周许辉,是慈溪市人民医院对外合作项目的一名合作科室专家。

慈溪市人民医院是慈溪唯一三级乙等综合性医院。近年来,该院精心挑选上海长征医院、瑞金医院、中山医院和浙医一院、浙医二院等省级医院的优势科室,与他们开展科室对科室的合作。邀请合作科室的教授、博士生导师、主任医师等职称的专家来慈溪坐门诊、指导手术等,原来需要到上海、杭州去住院的病人,现在只要在慈溪就可以享受到同等治疗。

夏女士算了一笔账:如果去上海住院,住院医疗费用约98000元,新农合能报销约17000元,自费81000元,陪同人员住宾馆3000元,来回车费500元,自己一共要承担84500元。而在慈溪住院,住院医疗费用

合”颇有特色。根据初步设计,该平台建设了日志管理系统、志愿者网淘、社会组织服务超市等10余个功能模块。“运用计算机业务管理软件系统,使得日常工作行为,如社工信息、房屋信息等通过信息化手段进行统一的管理,并通过网络技术,将这些数据传输到云服务系统中,便于工作人员进行网上查询、汇总、分析等。”该区经信局负责人分析,利用现代化信息技术,有利于政府职能由“管理型”向“服务型”的转变,政府服务透明度进一步提高。



## 关爱残疾老人

昨天上午,新舟宾馆的10多位党员志愿者,走进东郊敬老院,给在那里休养的老人们送上精心制作的饺子、包子、酥饼等点心,为老人们送去温暖。

(傅红兵 李岩宏 摄)